长影旧址博物馆与厦门大学电影学院

共建"电影党课思政教育实践基地"

7月28日,长春长影旧址博物馆 文化传播有限公司与厦门大学电影 学院就电影创作制作、产业技术人 才培养互动、共建"厦门大学电影学 院电影党课思政教育基地"达成共 识,并举行签约、授牌仪式。同时, 双方共同开展厦门大学电影学院 2024年暑期社会实践活动,主要针 对电影史研究、胶片修复、电影高新 数字技术应用等主题进行经验交流 与实践实训。

近年来,长影旧址博物馆一直 致力于开展各类教育实践活动,争 做"博物馆+高校"思政教育"跨界" 联动的带领者,积极推动思想政治 教育常态化、规模化、广泛化,并与多家高校达成了战略合作。在合作过程中通过剧目展演、校外实践、实地调研等形式促进思政教育与专业教学结合起来,发挥学生主动性和能动性、增进教学多样性和有效性。

厦门大学电影学院推动党建与事业发展深度融合,着力将党的领导制度优势转化为事业高质量发展效能。学院举办党委党校"光影计划",设计实施"光影先锋"、"影"领学风、职来"影"往、青"影"榜样、"行走的光影课堂"等党建思政品牌,有效拓展校地校企校际共建渠道和载体,致力培养面向未来的复合型、创新型影视

学术、技术、专业人才,为电影事业的繁荣发展贡献积极力量。

记者了解到,未来,长影旧址博物馆与厦门大学电影学院将进一步深化合作,发挥各自特色和优势,建立长效机制,运用红色文化与影视文化育人资源,着力打造"党建思政文践育人"的优质平台,共同推动思政教育改革创新,力求通过形式多样、内容丰富的思政教育实践项目,突破理论"教学难、实践难"等问题,积极推进构建"办好思政课、讲好思政课、学好思政课"的良好氛围,推动思想政治教育教学质量不断提升。城市晚报全媒体记者 朴松莲

第一届全国全民健身大赛(东北区吉林省)三对三篮球比赛暨2024年第二届吉林省三对三篮球超级联赛圆满结束

三对三篮球 别样精彩

7月28日,由吉林省体育局、吉林省体育总会指导,吉林省体育局、吉林省社会体育局 兵曲篮武中心、吉林省社会体育管理中心、吉林省篮球协会主办,各市(州)体育主管部门、篮球协会协办的第一届全国全民健身大赛(东北区吉林省)三对三篮球比赛暨2024年第二届吉林省三对三篮球超级联赛在长春市伊东1896运动公园圆满结束。

本次比赛有长春市、辽源市、通 化市、延边州、松原市、白城市、长 白山保护开发区共计7个地市(州) 派出代表队伍。各队经过两天的 激烈角逐,男子组通化市安华农业 保险队和女子组长春市火花女篮 队摘得本次比赛的桂冠。获得冠



比赛现场 省体育局供图

军的队伍将有机会代表吉林省参 加第一届全国全民健身大赛东北 大区的比赛。

城市晚报全媒体记者 陆续

传承红色基因 打造经典作品

一长春莲花岛抗战实景剧《抗联抗联》的台前幕后

近日,长春莲花岛影视休闲文化园的大型室外抗战实景剧《抗联抗联》相关视频在网络上引起热议。有网友评论:"光看视频我都哭得稀里哗啦""隔着屏幕只看一眼,我的眼泪就出来了"。为了探寻《抗联抗联》的创排历程,记者采访了长春莲花岛影视休闲文化园总经理、抗战实景剧《抗联抗联》总导演张婷。

张婷介绍说:"大型室外抗战实 景剧《抗联抗联》是以东北抗联红色 文化为背景,以弘扬东北抗联精神为 初心打造的红色抗战实景演绎。这 部大剧2023年9月28日开始公演,到 目前为止公演次数达353场,观看人 数达9.2万余人次。在长春近郊这样 一个旅游目的地,能有9万多人次的 观看量,从创作角度来讲,对我们是 一个巨大的鼓舞,也体现出群众对东 北抗联红色文化的高度认同。"

当被问到为什么会产生创排这样一个大型室外抗战实景剧的时候,张婷说:"作为东北抗联研究会的会员单位,长春莲花岛影视休闲文化园有这样的使命和责任,我们希望通过《抗联抗联》这样一部大剧,让广大市民在新时代能够沉浸式感受东北抗联那段艰苦卓绝的历史。通过回望历史,激发人们对和平的珍视和对爱国精神的传承,也提醒人们勿忘历史,砥砺前行。"

为了保证节目贴近史实,在剧本 孵化之初,《抗联抗联》创作团队深入 走访了东北抗日联军纪念馆、杨靖宇 烈士陵园、杨靖宇干部学院、东北抗 联寒葱岭密营文化展览馆等红色场 馆深入了解,同时查阅大量相关史料,收集、借阅、购买了50余部东北抗联的相关文献书籍,包括《东北抗日联军》《最漫长的抵抗》《大东北抗联纪实》《东北抗联抗日影响全纪录》《我的抗联岁月》《抗联记忆》等东北抗联相关著作,力求从浩瀚史料中深入挖掘东北抗联红色文化,汲取《抗联抗联》创作灵感。为了保证严谨性,创作团队还多次参加抗联主题研究会议,并邀请省委党校、市委党校相关党史专家前来指导,力求实景剧每一幕,每一段台词都能还原那段感天动地的东北抗联历史。

为了获取创作灵感,《抗联抗联》创作团队曾多次邀请杨靖宇将军嫡孙马继民、马继志先生到访莲花岛参观抗联基地,在与马继民先生交流中创作团队了解到,杨靖宇将军给家人留下的唯一一件东西,只有一块可以燃烧的桦树皮,这也成了剧中关键情节的灵感来源。剧中连长杨天放在牺牲前将金安顺送给他的鞋留给了石头,这双鞋与桦树皮一样都是抗日斗争的火种,代表了东北抗联精神的传承。

为了保障节目的精彩性,《抗联 抗联》创作团队坚持不断完善、精益 求精,剧本从立项到面向观众公演共 经历了23次专题研讨、17次剧本打 磨,上映后也不断完善,每场演出后 都由张婷进行复盘总结,对参演人员 进行现场指导,提出优化建议,力求 给观众带来更好的观看体验,展现出 更有感染力的东北抗联精神。

值得一提的是,莲花岛文化园坚

持全员参与《抗联抗联》实景剧演出。张婷说:"《抗联抗联》实景剧单次表演人员达百余人,其中主要角色由专业演员出演,其他角色由我们的基层员工出演,文化园400余名员工循环参演《抗联抗联》实景剧,不同场次安排不同的一线服务人员作为B、C、D角参加演出,可以说《抗联抗联》大剧的成功离不开所有员工的共同付出。之所以这样安排是因为我们认为通过实际参演,可以使员工更深刻地体会抗联岁月的艰辛,更深入地感受抗联精神的内涵,有利于进一步优化园区服务,进一步推动东北抗联红色文化宣传。"

谈及未来,张婷说:"下一步,我们将全力推进《抗联抗联》节目升级,打造夜场版的《抗联抗联》大剧,通过现代光影技术进一步重现战场的艰苦、壮烈,进一步凸显抗联战士不畏艰难、英勇斗争的意志,让观众在震撼的视听体验中感受东北抗联那种忠诚于党的坚定信念、勇赴国难的民族大义和血战到底的英雄气概。"

记者还了解到,长春莲花岛影视休闲文化园还将建设2万平方米的大型沉浸式剧场,排演暂定名为《这是长春》或《长春长春》实景剧。这部剧将集长春市红色文化、民俗文化、影视文化、地域文化为一体,带给观众沉浸式体验,让每一位观众都参与其中成为表演者之一。创作团队期待用这样一部文化大剧,讲好长春的文化故事,努力实现用一部剧叫响一座城。

吉林日报记者 王学新

长春地铁2号线 东延工程全线洞通

近日,随着"六局四号"盾构机刀盘缓缓推开左线接收端掌子面,中建股份长春轨道交通2号线东延工程一工区中建六局东枢纽站一三道村西站区间盾构全线顺利贯通,提前7天完成节点目标,标志着长春轨道交通2号线东延工程全线实现洞通。

本次实现贯通的东枢纽站一三道村西站区间盾构全长2000米,是长春市轨道交通第三期建设项局的重极区的盾构区的方面,是长的盾构区的方容东语速、钢架桥梁标。是方管线错综复杂,包水管线、输气管线、输影多杂。域、性质情况复杂多变,地质情况复杂多变,地肉种推度大,盾构接收端控制难度大,盾构接收端

地面交通量大,重载较多,给接收工作带来极大 挑战。尤其左线接收端位 于长石公路正下方,覆土 较浅,土质多为淤泥质 土、粉质黏土,土质强度 较低,施工难度大。

据悉,长春市轨道交通2号线东延工程是连接2号线和9号线(空港线)的连接线,线路起自2号线、方广场站,全长10.6千米,共设车站6座,均为地为号线与9号线(空港线)的换乘站,在线路终点设莲成后,可以实现2号线与9号线互通互联,直通长春龙嘉国际机场方向,使城市空间格局更加合理、群众出行更加便捷。

吉林日报记者 王秋月

调皮男孩窗外玩耍 民警劝回化解危机

近日,长春市公安局 二道区分局东盛路派出所 万通社区民警项前程在辖 区开展入户走访工作时, 发现某居民楼三楼窗台外 挂菜筐上站着一名小男 孩,菜筐年久失修晃动幅 度较大,可能发生坠楼风 险。

见此情况,民警立刻来 到楼下,温声劝男孩返回家 中,待其从阳台跳回房间 后,迅速跑到该男孩家中敲 门,但始终无人应门。根据 入户走访信息,民警通过电 话与家长取得联系,孩子的 母亲很快便赶回家中,随即 将窗户紧闭,并将孩子带到 安全地点。

经了解,孩子母亲称 其当日陪同大女儿中考报 考,便将男孩独自留在家 中,但调皮的孩子将纱窗 拆下,跳过窗台站到了外 挂的菜筐上玩耍,幸亏民 警及时发现,将男孩劝回 屋内,才避免了危险的发 生。孩子母亲表示会做好 纱窗加固措施,同时对民 警的及时保护表达了由衷 谢意。

城市晚报全媒体记者 吕闯

民警深夜救助醉酒男子

近日,长春市公安局宽 城区分局凯旋路派出所民 警及时救助一名醉酒倒地 男子,获得感谢。

近日,凯旋路派出所接到热心群众报警死出所来,有一个男子醉倒在马路上一动不动,需要民警帮助。接到求助后,值班民警风一鸣、华穆迅后,速时往现场。到达现场后,境彻,无法进行有效沟通。民警将男子信息研判与家属过信息研判与家属过联系。等待家属过取得了联系。等待家属过

程中,民警照顾醉酒男子时,发现其突然呼吸困难,表情痛苦,民警立即对其进行急救并第一时间拨打了"120"。

随后,民警协助医护人员将醉酒男子抬上救护车送往医院救治。次日,男子家属来到凯旋路派出所对民警的及时救助表示谢意。得知男子已脱离生命危险,民警们长舒了一口气,临别时也再次叮嘱,饮酒一定要适量,避免醉酒发生危险。

城市晚报全媒体记者 吕闯

国际冠脉外科研讨会举行

在长春举行。 会议本着"引进国际

吉林日报记者 毕雪